

А Н О Н С

Купите отпуск

Летний отдых через Сеть

88

Почтовые санитары

Установка фильтров

92

Всем напоказ

Размещение фото в Интернете

98



Интернет-пирамиды

Доходное дело

В середине апреля в Белоруссии было завершено расследование деятельности обвиняемого в мошенничестве программиста Александра Жданова, известного в Сети под псевдонимом Лесик

Казалось бы, про такие классические способы интернет-мошенничества как «нигерийские письма» и интернет-пирамиды уже должно быть известно подавляющему большинству пользователей Сети. Однако сообщения информационных агентств раз за разом опровергают этот тезис.

Многие российские интернет-пользователи помнят Жданова по скандалу, разгоревшемуся в 2001 году вокруг сайта ICQclub.ru. Тогда внезапно выяснилось, что автор и разработчик сайта Александр Жданов сумел продать свой проект сразу трем покупателям, получив с каждого из них оплату через Western Union.

Теперь стало известно, что этот же человек организовал ряд интернет-пирамид, в которые было вовлечено более 11 тысяч человек. Денежный оборот составил почти \$4 млн. В числе пред-

приятый Жданова «инвестиционный клуб» Brideby.com, представляющий собой обычную интернет-пираму, а также пирамиды, получившие названия Irgior, Awppro и Eltive.

Пользователи отдавали деньги мошенникам под предлогом вложения их в различные проекты: автомобильную стоянку в «одной из европейских стран», производство микросхем в Восточной Азии и т. п. Впрочем, вряд ли они не понимали, на что идут: доходность 2,1% в день должна насторожить даже людей, далеких от экономики.

Жданов был пойман в процессе получения денег через единственный в Белоруссии официальный пункт обналичивания Webmoney. Сейчас мошеннику грозит до 15 лет лишения свободы за хищение с использованием компьютерной техники. ■ ■ ■

Чиновники в защиту спама

Леонид Рейман: не стоит запрещать спам

Министр информационных технологий и связи Российской Федерации Леонид Рейман не считает, что существует необходимость законодательного запрета массовых рассылок писем рекламного характера. По мнению министра, гораздо более эффективным способом борьбы с непрошенными письмами станут специальные недорогие программы (почтовые фильтры).

Видимо, распространение подобных антиспамовых утилит будет проводиться в рамках программы по повышению доступности инфокоммуникационных технологий. ■ ■ ■



Базы данных

Банковская тайна

На черном рынке каждый может приобрести, например, базы данных ГИБДД и сотовых операторов. В марте в России перестала существовать и так называемая банковская тайна.

Теперь в Сети можно найти объявление о продаже базы данных банковских проводок расчетно-кассовых центров Центробанка РФ с апреля 2003 года по сентябрь 2004-го.

Информация стоит около \$1000. Из-за большого объема база предлагается к продаже на жестком диске. Наиболее вероятным источником утечки информации традиционно называют силовые структуры. ■ ■ ■



Подключение к Интернету

Каждый ВОСЬМОЙ

Российская интернет-аудитория выросла за 2003-2004 годы на 40%. Это означает, что Интернетом у нас в стране пользуются 17,6 млн человек — примерно каждый восьмой россиянин. Лидирующую позицию по числу пользователей занимает Центральный федеральный округ, второе место — Приволжский.

Одной из ключевых причин роста названо снижение стоимости доступа к Сети: сейчас Интернет доступен людям с доходом менее \$100 в месяц. ■ ■ ■



Опрос

Источник: ichip.ru

Вы ведете онлайн-дневник (блог)?

- ▶ Да 9%
- ▶ Нет, но собираюсь завести 8%
- ▶ Нет, и не собираюсь 83%

Домены

«Мастерхост» лидер по числу доменов

По данным Ru-center, компания «Мастерхост» стала лидером по количеству обслуживаемых доменов в русском Интернете, тем самым обогнав Valuehost. Но представители «Мастерхост» не выказывают бурной радости. По их мнению, обгон Valuehost был предсказуемым и даже запланированным событием: сенсации не произошло. Действительно, прирост числа доменов, зарегистрированных компанией «Мастерхост», уже превышает тысячу за месяц. ■ ■ ■



Онлайновые библиотеки

**Геворкяна оценили в три тысячи**

Закончилось дело писателя Геворкяна против Максима Мошкова и библиотеки Lib.ru. Писатель был недоволен тем, что его тексты размещены на страницах Lib.ru, в то время как, по словам Мошкова, он сам дал разрешение на публикацию своих произведений в Сети.

Суд первой инстанции принял сторону истца, оценив нанесенный моральный вред в три тысячи рублей (Геворкян требовал гораздо большую сумму). Реакция интернет-общественности на этот инцидент была однозначной: многочисленные форумы и блоги запестрели высказываниями, направленными против Геворкяна. Пользователи Сети по-прежнему не любят борцов с библиотеками. ■ ■ ■